

# 安庆日报

2019年8月26日 星期一  
己亥年七月廿六 第10183号  
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28

今日  
8版

山里郎 山茶籽油 化妆品  
农副产品 中药材  
传承原生态 健康千万家  
太湖县经济开发区 0556-4189791 http://www.ahsl.com.cn

ANQING DAILY 安庆日报社出版

网址: http://www.aqnews.com.cn  
电子邮箱: AQRBS163@163.com



## 生态优先 绿色发展

### 古树名木保护留住“绿色记忆” 宜秀区124株古树名木有了“新身份”

本报讯 古树名木是林木资源中的瑰宝，是自然界的璀璨明珠。今年，宜秀区运用现代信息技术手段，为全区124株古树名木树立了带有二维码的保护标牌，市民扫一扫二维码就能查询到每一株古树名木详细资料。该区先后开展了3次古树名木普查，对全区124株古树名木全部实行挂牌保护。

#### 扫码就能查询古树名木信息

宜秀区在2008年、2011年、2015年分别开展了三次古树名木普查，每次普查都有新发现，该区古树名木数量由最初的107株上升为目前的124株，以枫香、枫杨、罗汉松、银杏、柿子树、圆柏、桂花等树种为主。现在老百姓爱绿护绿和保护古树名木的意识提高了，大家会向我们提供线索，这样普查起来更具针对性，也容易发现更多之前被忽视的古树名木。宜秀区林业局副局长李凯告诉记者。

据介绍，2015年罗岭镇黄梅村高庄组发现的一株二级古树，就是当地村民章金根想保护好家门口的古树，找到有关部门前来鉴定，最后发现这是一颗朴树，犹如一株天然盆景，树龄在350年以上，按国家古树保护级别属二级。最终这颗朴树纳入古树名木并登记在册，实行挂牌管理。

#### 历史的“活化石”

树高15米、地围260厘米、冠幅平均125米、枝繁叶茂、生长旺盛，四周围起棕色栅栏，8月23日，记者在宜秀区杨桥镇龙山社区白店组见到一株树龄达500年的罗汉松，这是目前宜秀区仅有的两株一级古树之一。

据龙山社区党委书记朱仁才介绍，这株罗汉松是1978年发现的，1984年经北京林业大学陈俊愉教授考证，这株古树树龄超过500年，市绿化委高度重视古树名木的保护，龙山社区当即拆除罗汉松周边大约四五户居民家的围墙，便于罗汉松自然生长。

(下转第二版)

## 压实责任集聚力量 激活要素优化服务 潜山以招商突破实现发展突破

### 聚焦首位产业招商深化年

本报讯 烈日炎炎，总投资10亿元的北京锐业制药液双室袋大输液生产基地项目即将开工，总投资6亿元的榉水公孙寨养生度假项目成功签约，刷业产业园总投资13.7亿元的6个工业项目集中开工……今年以来，潜山市委、市政府坚持高位推动，举全市之力，扎实开展“招商引资突破年”行动，以招商突破实现发展突破。

上半年，该市实际利用外资346亿元，超时序进度32个百分点；截至7月底，新签约5000万元以上项目23个，其中工业项目16个、战新项目8个、15亿元以上省库项目1个，均超时序进度；该市经开区上半年81家规上企业实行产值3486亿元，同比增长11.12%。

压实招商责任。该市组建了高规格招商引资指挥调度协调机构，实体化运

作，大力度推进，在制定总体行动方案基础上，精心谋划招商引资的任务分解、运行调度、考核奖惩等细化工作方案，梳理修订完善出台各项政策。围绕医药健康、文化旅游两大首位产业，聚焦市场需求和产业政策，编制首位产业图谱，编排一批拓展上下游产业链的重大项目，完善推介项目库。同时抢抓政策机遇，以交通、水利、生态环保为重点，争取一批重大项目列入国家和省级“大盘子”。上半年他们分两批举办招商引资专题培训班，提升干部招商的能力，同时组建苏州、杭州、深圳3个驻外招商办事处，开展精准招商。招商引资虽已“双过半”，但该市在推进会上不讲成绩讲问题，力促全年招商全面突破。

集聚招商力量。志不求易，事不避难，该市精准发力，以实干精神引得“凤

凰”前来。他们举全市之力，形成全员招商氛围，突出领导招商、单位招商“双重任务”，将招商任务分解落实到人头，每名市领导和每个单位主要负责人，既有牵头招商任务，还有个人招商任务。他们突出专业招商、全员招商“双轨并行”，加强驻外招商组指导，提升专业化水平，充分发挥企业和社会力量，推进以商招商和潜商回归。他们突出招商部门、园区招商“双主作用”，该市招商局发挥统筹协调作用，有效推进全市招商引资工作，市经开区和各工业集中区当好主角和参谋，形成合力协调落实，全力招大引强。

激活招商要素。该市全面实施经开区体制改革与机制创新，最大限度释放发展活力，实行分级雇制，下放各类权力事项23项，努力承接产业转移，推进高质量发展。为缓解供地矛盾，他们清理处置闲置低效用地，建立单独供地128家企业“一企一档”台账，逐条梳理、分类认定区内的闲置低效用地，按照“租赁一批、重组一批、出让一批、收购

储备一批”的思路，完成处置闲置低效用地400亩以上，组织开展为期60天的拆迁专项行动，力争整理净地1000亩。同时加快基础设施及配套设施建设，完善园区功能设施，提升园区的承载力和吸引力。

优化招商服务。该市以全程“保姆式”服务，将“软环境”变成“硬实力”。对在谈重大项目，全面推行“一个项目、一个领导、一套班子、一个方案、一抓到底”的推进机制，以满腔热情、真心诚意，为落户企业做好服务，确保项目签约落户、审批建设、竣工投产全程“零障碍”。对落地开工项目，按照“四督四保”要求，实行“督办函”“交办单”以及问题销号制，加快招商成果转化；强化招商实绩导向，健全完善招商引资考核机制，科学设置考核指标和奖惩机制，让奋战在招商一线的人员有闯劲、有干劲。健全完善市领导联系帮扶重点企业制度，千方百计为民营企业办实事、解难事，大力营造“亲商、安商”的良好氛围。(通讯员 储北平)



### 暑运返程高峰

8月25日，旅客在安庆火车站站台上车。

暑运临近尾声，随着各大、专院校开学在即，学生们开始陆续返校，安庆火车站迎来以学生、探亲以及探亲返程为主的暑运返程客流高峰。当日，火车站共发送旅客12000余人次。预计未来几天客流量会进一步提升。

记者 徐火炬 通讯员 王伟 摄

## 怀宁推行“加法”模式 发挥乡贤在精准扶贫中的“撬杠”作用

本报讯 “我们组的这条外环路路面全部用沥青混凝土浇筑，既结实又美观。说起这条路的修建，真得感谢村里在外创业的程大友。”怀宁县平山镇大洼社区司山村村民组理事会会长程志津津津乐道的程大友，为了自己的家乡能够早日实现小康生活，目前

已捐款100多万元，用于村庄的公益事业建设。

近年来，怀宁县深入推进社会主义核心价值观体系建设，大力培育乡贤文化，涌现出了一大批有作为、有德行、有才能、有声望的乡村贤达。为了发挥这些人才在精准扶贫中的“撬杠”作用，

该县以乡情乡愁为纽带，加强与乡村贤达的沟通与交流，吸引和凝聚各方面的成功人士，用其学识专长、人脉资源、管理经验、专业技能和创业经验，反哺桑梓之地，建设美好乡村；广泛开展“新乡贤”评选活动，积极倡导条件比较成熟的村组成立乡贤理事会，着力推行“乡

贤理事会+特困农户”“乡贤理事会+低保群体”“乡贤理事会+村级集体经济”等发展模式，使得乡村的贤达人士能够充分凝聚起来，与村组的“土专家”“田秀才”站在一起，扭成一股强大的扶贫力量，在乡村帮扶脱贫中发挥重要的作用。(通讯员 钱续坤)

## 部分小区存在车辆乱停放问题

本报讯 8月23日，记者走访经开区菱建小区、江菱商贸城等小区，发现小区内存在车辆乱停放，挤占安全通道与消防通道、侵占公共绿化带的问题。

当天上午10时20分，记者在菱建小区内看到，在38号楼与39号楼的楼梯通道处，一辆电瓶车与一辆自行车停放在过道，过道墙壁上悬挂着“安全通道 禁止停车 严禁堆放杂物”的标志牌。在33号楼与34号楼的安全通道，靠

近墙壁的两侧同样停放着电瓶车、三轮车及摩托车。记者继续走访发现，该小区内的一处消防通道，十多辆电瓶车整齐划一地停放着，消防车辆无法通行。

随后，记者来到位于雷池路的江菱商贸城。从江菱幼儿园东南门进入小区，看到小区公共绿化带上停放着一辆私家车和一辆四轮电动车，绿化带的草坪已经缺失了一小片。此类乱停车的情

况，记者在该小区发现了不止一处。上午10时50分左右，记者在雷池路广汇花园小区发现，多栋居民楼一楼楼道停放着自行车与电瓶车。

菱北办事处文明办主任李平告诉记者，经走访摸排，辖区小区在环境卫生、公共秩序方面确实存在不同程度的问题，“我们已经采取三级网格员分片包保的方式，将责任落实到人，进行网格化管理，同时建立起多支志愿服务队伍，开展环境卫生整治行动，引导居民规范停放车辆，此外动员物业公司参与

到整治行动中，对存在问题的的小区下发整改通知单，要求限期整改，目前已下发通知单100余份，这些整治措施将常

态长效坚持下去。”(记者 杨一)

编后语：

小区内车辆乱停放，有小小的危害：一是破坏绿化环境。二是损害邻里关系。三是增加管理难度。四是阻碍紧急救援。要想有效地解决这个问题，需要全社会共同努力。首先需要出台一个治理住宅小区车辆乱停放的地方法规。其次要在各个小区划定明确的消防救援车道，道路上有醒目警示标志并且禁止占用。还有就是，住宅小区合理规划室外固定车位，有专人包保管理。除了垃圾清运、119、120急救等特种车辆，对外来车辆采取限时收费管理。

## 打好金融风险防范和处置攻坚战 桐城法院“雷霆行动” 剑指公职人员

本报讯 为严厉打击恶意逃废债行为，优化金融生态环境，打好金融风险防范和处置攻坚战，桐城市人民法院针对首批摸排的14名公职人员共22起欠贷案件开展强制执行。截至8月16日，已执行到位金额336000元，其中2件执行完毕，1件归还全部贷款本金，6件归还了部分贷款。

对涉金融案件尤其是公职人员欠贷的执行案件进行摸排，桐城市

法院建立专门台账，逐案清理、逐个落实。开辟绿色通道，在立案庭设立专门窗口，对金融机构起诉和执行案件优先审查，材料齐全的当日完成立案。加大强制力度，对规避执行、拒不履行和抗拒执行的被执行人，依法采取拘留措施，构成犯罪的，坚决依法追究刑事责任。丰富执行措施。(通讯员 潘月琴 方岱宗)



8月23日，安庆公安应急反恐(处突)保障演练在岳西县举行。演练打造逼真逼真的演练场景，充分展示了公安应急反恐处突的装备、力量及实战技能。

记者 张培农 通讯员 曹育华 摄



掌上安庆苹果版 掌上安庆安卓版 政务微信安庆之声 安庆晚报

责任编辑 华卫

讲文明 守礼仪